
 

1 

 
 
      

 
                                                 
                   
 

        ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
    ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ  Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
  

Τρίτη, 6 Απριλίου 2021 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς: Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Κ. Πιερρακάκη            
             
Θέμα: «Σε αδιέξοδο οι πολίτες της Βοιωτίας λόγω δυσμενών συνθηκών 
λειτουργίας των ΕΛ.ΤΑ.» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Τα Ελληνικά Ταχυδρομεία διαθέτουν το μεγαλύτερο και πληρέστερο δίκτυο 
εξυπηρέτησης στη χώρα, παρέχοντας μέσω αυτού την Καθολική Ταχυδρομική Υπηρεσία 
και άλλες Υπηρεσίες Γενικού Οικονομικού Συμφέροντος. Ωστόσο, η Κυβέρνηση της Νέας 
Δημοκρατίας, πιστή́ στο νεοφιλελεύθερο δόγμα για συρρίκνωση του Κράτους και 
εκχώρηση όσο δυνατόν περισσοτέρων λειτουργιών του στους ιδιώτες, προχώρησε σε 
ένα ακόμη εγχείρημα υποβάθμισης των ΕΛ.ΤΑ.  
Η Διοίκηση του Οργανισμού, υλοποιώντας προφανώς το σχέδιο της Ν.Δ., προχώρησε 
στην υλοποίηση προγράμματος εθελουσίας εξόδου, με τους εργαζομένους να δέχονται 
πιέσεις, προκειμένου να συμμετάσχουν σε αυτό, με δεδομένο αποτέλεσμα την δραματική 
μείωση του προσωπικού του οργανισμού αλλά και το κλείσιμο υποκαταστημάτων με 
στόχο τον δήθεν «εξορθολογισμό» λειτουργίας του.  
Ο Νομός Βοιωτίας βιώνει και αυτός τις δυσμενείς συνέπειες αυτής της καθολικά 
απαξιωτικής πολιτικής, με τα ΕΛ.ΤΑ. να είναι ανήμπορα να ανταποκριθούν στον ρόλο 
τους και τις συμβατικές τους υποχρεώσεις, στερώντας πολύτιμες υπηρεσίες από τους 
πολίτες και τις επιχειρήσεις,  
Ενδεικτικά, στο υποκατάστημα ΕΛ.ΤΑ. του Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων, όπως προκύπτει 
και από την πρόσφατη επίσημη επιστολή του Δημάρχου, με την «εκκαθάριση» του 
προσωπικού, η εξυπηρέτηση των Δημοτών είναι ουσιαστικά ανύπαρκτη, παρά τις 
εξαντλητικές και υπεράνθρωπες προσπάθειες της μοναδικής υπαλλήλου, με αποτέλεσμα 
να συσσωρεύεται πλήθος κόσμου, εν μέσω πανδημίας, στον προαύλιο χώρο του 
υποκαταστήματος καθώς και τεράστιος όγκος δεμάτων και αλληλογραφίας στο 
εσωτερικό του, που είναι αδύνατο να διαχειριστεί ένας υπάλληλος, έχοντας ταυτόχρονα 
και το ταμείο, στο οποίο διαχειρίζεται σημαντικά ποσά, αλλά και όλη τη διαχείριση του 
κοινού. 
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Επιπλέον, πολλοί λογαριασμοί (π.χ. ύδρευσης, ρεύματος, τηλεπικοινωνιών), ενώ έχουν 
αποσταλεί έγκαιρα, φτάνουν μετά την λήξη τους, με αποτέλεσμα να προστίθενται και 
προσαυξήσεις λόγω της ληξιπρόθεσμης πληρωμής. 
Τέλος, οι συνταξιούχοι, εν μέσω πανδημίας, βρίσκονται σε απόγνωση και εκφράζουν την 
έντονη δυσφορία τους, καθώς είναι αδύνατη η έγκαιρη παράδοση των συντάξεων στα 
χωριά τους, λόγω της προαναφερθείσης μείωσης και έλλειψης προσωπικού.  
Επειδή χιλιάδες συνταξιούχοι λαμβάνουν ταχυδρομικά τις συντάξεις τους στο σπίτι, 
χιλιάδες πολίτες χρησιμοποιούν τα ΕΛ.ΤΑ. για να στείλουν και να λάβουν επιστολές ή 
αντικείμενα στα πιο απομακρυσμένα σημεία της χώρας γρήγορα και φθηνά, 
Επειδή σε πολλές περιπτώσεις ορεινών περιοχών οι υπηρεσίες των ΕΛ.ΤΑ. αποτελούν τη 
μόνη παρουσία του οργανωμένου κράτους και τη μοναδική επιλογή εξυπηρέτησης των 
πολιτών, όχι μόνο για ταχυδρομικές υπηρεσίες, αλλά και για τραπεζικές συναλλαγές και 
για επαφή με τη Δημόσια Διοίκηση και η απουσία ή η υπολειτουργία τους σημαίνει την 
πλήρη αποκοπή ολόκληρων περιοχών από το Κράτος και την οικονομία και υποβάθμιση 
συνολικά όλων των τομέων που δραστηριοποιείται,  
Επειδή η μη εύρυθμη λειτουργία των ΕΛ.ΤΑ. επιφέρει οικονομική επιβάρυνση στους 
πολίτες,  
Επειδή η ανάγκη κάλυψης αυτών των υπηρεσιών σε όλη την Ελλάδα συνολικά, με 
καθορισμένες προδιαγραφές, την ίδια ποιότητα και χαμηλό κόστος, δημιουργεί την 
αυτονόητη υποχρέωση της Ελληνικής Πολιτείας να υποστηρίζει την σωστή λειτουργία 
του ταχυδρομικού δικτύου, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Γνωρίζετε για την αρνητική κατάσταση που επικρατεί στα ΕΛ.ΤΑ. και τις 
επιπτώσεις που έχουν δημιουργήσει αφενός οι πολιτικές σας και αφετέρου οι 
αποφάσεις της Διοίκησης που έχετε τοποθετήσει; 

2. Ποιο ήταν το σύνολο των υπαλλήλων των ΕΛ.ΤΑ. Βοιωτίας τον Ιούλιο 2019, 
πόσα άτομα έχουν αποχωρήσει από τον Ιούλιο 2019 μέχρι σήμερα και πόσα 
άτομα εξυπηρετούν αυτή την στιγμή στα ΕΛ.ΤΑ. Βοιωτίας ανά δήμο και ανά 
υποκατάστημα; 

3. Τι πληθυσμό και σε τι γεωγραφική έκταση (χιλιομετρική ακτίνα) καλείται να 
εξυπηρετήσει καθημερινά κάθε διανομέας των ΕΛ.ΤΑ. στον νομό Βοιωτίας;  

4. Με ποιο τρόπο θα διασφαλίσετε ότι τα προβλήματα θα λυθούν άμεσα και όλοι οι 
πολίτες και οι επιχειρήσεις της Βοιωτίας και της χώρας στο σύνολό της θα 
απολαμβάνουν τις υπηρεσίες που δικαιούνται και αξίζουν; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
 
 

Γεώργιος Μουλκιώτης 




